



8位湘籍世界冠军杨炼、龚睿那、龚智超、熊倪、唐九红、杨霞、李小鹏、凌洁(从左至右)为体育湘军传递精神旗帜。本版图片均由记者 范远志 摄

8位世界冠军传递湘军薪火

徐守盛宣布省十一运会开幕 胡彪出席 赛会金牌共622枚



“火凤凰”焰火表演。



毛泽东特型演员朗诵《体育之研究》。



梁静茹演唱《宁夏》。

本报讯 当熊倪、唐九红、龚智超、杨霞、龚睿那、李小鹏、杨炼和凌洁等8位湘籍奥运冠军、世界冠军将省运会会旗交给年轻运动员，敢为人先的湖湘文化、“更快、更高、更强”的体育精神薪火传承。

当湘籍歌唱家汤灿唱响《精彩湘潭》，4年一度的省运会正式拉开大幕。

9月12日晚8时，湘潭市体育中心，省委副书记、代省长徐守盛宣布湖南省第十一届运动会开幕。省政协主席胡彪出席开幕式。省委常委、省委组织部部长黄建国致开幕辞。出席开幕式的省领导还有李江、肖雅瑜、魏文彬、张中湘、康为民、王小荣。省十一运会组委会主任、

副省长郭开朗主持开幕式。

开幕式后，省十一运会举行了大型文艺表演《盛世三湘》。文艺表演由序曲《有凤来仪》及《芙蓉国里》、《红色沃土》、《青春湖南》、《精彩湘潭》等篇章组成，突出了伟人故里红色文化精神，表现了湖湘文化的细腻、热情，体现了体育湘军自强不息、敢为人先的性格。

据了解，省十一运会是我省规模最大、水平最高的综合性运动会。来自全省14个市州代表团的5800多名运动员将参加21个青少年组项目和9个成年组项目的角逐，将产生622枚赛会金牌。

■特派记者 陈普庄 发自湘潭

开幕式特写



火凤凰点亮湘潭夜空

巨幕是最惊艳道具

梁静茹汤灿等明星纵情献唱

2008年北京奥运会开幕式班底打造的灯光焰火盛宴。

“凤凰于飞，翺翺其羽。有凤来仪兮，见则天下安宁。”《诗经·大雅·卷阿》所描述的一幕，在湘潭上空惊艳亮相。

按照惯例，省运会并没有主火炬点火仪式这一环节。但组委会别出心裁地在开幕式文艺演出《盛世三湘》的序曲《有凤来仪》中，以焰火表演的写意手法，让那支金灿灿的火凤凰，成为了盛世欢歌的图腾。

焰火表演一直是导演组严格保密的环节，直到10日晚的带妆彩排，也只是通过现场电子模拟效果走了个程序而已。焰火表演究竟会采取怎样的形式？开幕式前一小时，记者从主体育场外看到，一块描绘着凤凰图像的幕布正在工程车上徐徐升起，这块从未谋面的巨幕，会是导演组的特别设计吗？

20时30分左右，入场仪式完毕，灯光熄灭，蓝色的LED让整个会场如梦如幻。“嗖”的一

声，一团金色的焰火腾空而起，拉开了文艺演出的序幕。

演出的第一个高潮随即到来。百余名凤凰造型的女演员，在舞台中央翩翩起舞，华美的色彩和舞姿让全场掌声雷动。霎时间，从主席台上方，再次喷射出一排金色的焰火，同样是凤凰的造型，拖着长长的尾羽，横贯体育场，飞向另一侧的舞台上空……

就在人们叹为观止的时候，那块描绘着“火凤凰”的巨幕已经熊熊燃烧起来，原来，开幕前一小时才升起的巨幕，就是《有凤来仪》最惊艳的道具！

“早就听说开幕式有焰火表演，但这样的现场效果，还是让人惊叹！”

随后梁静茹、汤灿等明星登台献唱，一个小时的文艺演出在掌声中结束。

■特派记者 陈普庄 发自湘潭

竞彩复盘

梦九队赢球赢盘 土耳其赢球输盘

9月12日凌晨的男篮世锦赛半决赛，“梦九队”依靠杜兰特的神勇发挥，再次以89:74拿下立陶宛队，而在让分胜负玩法中，庄家开出的赔率刚好是美国队让14.5分，也就是说“梦九队”刚好赢下让分胜负盘。

随后的另一场半决赛，土耳其遭遇青年近卫军塞尔维亚的强力抵抗，比赛结束前4.3秒，他们还以1分落后，幸运的是，图里切最后0.5秒的上篮成功，还是帮助东道主死里逃生。土耳其虽然赢了球，却仍留有遗憾，在竞彩让分胜负玩法中，庄家看好他们让塞尔维亚5.5分，最终却只能狼狈地以1分险胜。

而在本报记者上一期“竞彩推荐”中，两场比赛大小分玩法全部预测准确，让分胜负玩法则是2中1，成功命中了美国队与立陶宛的比赛，却被看起来势头强劲的东道主土耳其“害”了一回。

■记者 蒋玉青



土耳其球员大力灌篮。



竞彩战报(9月12日)

美国89:74立陶宛

土耳其83:82塞尔维亚